



温暖 1371 号

●温暖诉求

晚上9时,4岁女孩陈妍桦盯着床前支架上装满黄色化疗药水的“大水袋”,眼皮越来越沉重,终于在眨了又眨后安然入睡。她本想熬到输液结束再睡觉,因为那是桦桦一天当中最开心、最骄傲的时刻。挂一次“大水袋”化疗,最少要24小时,有时,化疗药的副作用,会让桦桦感到不适,为了安抚她,妈妈杨田妹寸步不离,还要通过拥抱,给她支持。女儿此刻恬静的睡容,让杨田妹终于放下一天的辛劳。自从孩子确诊白血病,杨田妹带着她从湛江奔赴广州求医。“我和天下所有为人父母的人一样,最大的幸福就是每天能看到孩子的笑,希望我和女儿都迎来治疗结束的一刻,然后一同牵手回家。”

4岁白血病女孩,挂完药水那一刻最开心

重症袭来

桦桦来自湛江市坡头区坡头镇,她和哥哥、爸爸妈妈一起住在镇上,经济不算富裕,却快乐无忧。杨田妹说,女儿乖巧伶俐,虽然才4岁,却很会说话,一张小甜嘴总能哄得亲人乐开花。桦桦的爸爸在镇上当一名发型师,3000多元的工资虽然不算高,但足以应付在小镇生活的日常开支。

四口之家原本充满欢声笑语,但今年3月,一张诊断书打破家庭的宁静。3月初,桦桦突然发烧,正值新冠疫情肆虐,父母决定在家给孩子吃退烧药。但桦桦的体温反复升降,杨田妹隐隐觉察到异常。3月28日,杨田妹夫妇带孩子去当地一家妇幼保健院就医,一路上,她为桦桦戴上厚厚的口罩。查过血常规之后,医生指出指标最为异常的“白细胞”问杨田妹:你们家有最近有没有新装修?有没有使用过新购买的小车?

听到医生的询问,杨田妹心里七上八下,她始终不原想到那个最害怕的疾病名词。

在妇幼保健院医生的指引下,当天下午,杨田妹带桦桦到湛江市广东医药大学附属医院进一步检查。这一次,接诊医生看了验血报告,小心翼翼地告诉杨田妹:根据指标,孩子患上白血病的可能性非常大。

一整天,杨田妹感到自己的心一寸寸陷入无底深渊,眼前一片空白。桦桦的病情很快传到姑姑姑父等亲人耳中,大家纷纷赶到医院,陪在桦桦身边。

亲人力挺

入院之后的桦桦,经过进一步抽骨髓检查,确诊患上急性淋巴白血病,不仅如此,桦桦还被真菌感染了肺炎,治

疗了一个多月,病情才逐渐稳定。

杨田妹是全职家庭妇女,一下子面对这样的打击,她手忙脚乱,一时没了主意。

“桦桦这么可爱,我们不能放弃她。得了病,我们一定要努力治疗。”爸爸四是鼓励妻子。夫妇俩多方咨询,辗转打听到有几名乡亲朋友的孩子曾经患过白血病,大家在广州的大医院治疗,都缓解了症状。这样的消息,无疑增强了杨田妹的信心。

桦桦在湛江结束了一个化疗疗程之后,由杨田妹带到广州,在广东省人民医院惠福分院继续治疗。家里为了更好支持孩子的治疗,由爸爸留在老家,一边工作赚钱,一边照顾桦桦的哥哥。让人感动的是,姑姑和姑父也加入到支持桦桦的队伍,他们放下工作,到广州陪医,为被困医院的母女俩做饭、送饭。

“全家人都支持我的女儿,我们一定会努力对抗病魔,不能辜负大家的爱。”亲人的爱化作勇气,成为这个瘦弱妈妈的主心骨。

坚强面对

化疗过程漫长而枯燥,为了抑制癌细胞,桦桦每个疗程都与红色、黄色、白色的化疗药为伴。一袋药水足足1500毫升,每次输液,桦桦都要卧床一两天。“女儿虽然小,却非常坚强。她像是知道自己得了很严重的疾病,只有配合医生治疗,才能康复回家。所以,不管是扎针,还是吃药,甚至骨穿,都非常配合护士的操作。”

桦桦懂事,杨田妹却心如刀割。第三个化疗疗程进行期间,桦桦在激素药物作用下,瓜子脸变成了又圆又胖的“激素脸”。此时进行的第四个化疗,药



■挂上药水,桦桦至少要在病床上困守24小时。

受访者者供图

水导致孩子失去食欲,然而,她依旧坚持一口一口慢慢吃,少食多餐,把一天的“饮食任务”完成。

努力换取的回报,就是复检之后回归正常的血项指标。“太好了,今天的指标都向好发展。”在杨田妹看来,女儿病情稳定,就是坚持的动力。

只不过,接下来,他们一家还要冲破重重关卡。根据医生的方案,桦桦的病情需要通过8个化疗疗程来缓解。桦桦从确诊到开展治疗以来,已经用了6万多元治疗费。“以爸爸的工资,是无法支持桦桦所有治疗的。我们向亲戚借钱,也积极在网上募款,一共筹到7万元。桦桦未来还要经历4个疗程,但现在,账户上的钱也只剩下1万元不到。”

杨田妹说,桦桦化疗以来,除第一疗程遇到肺部感染花了2万元才治好外,其他疗程都比较顺利。“接下来的化疗,希望女儿不要遇到严重的感染问题,不然,那些意外支出是我们不敢想象,也无力应对的。”



■陈妍桦募捐专用二维码。

公益指引

●公益账户:广东公益恤孤助学促进会
天天公益专项基金

●银行账号:44032601040006253

●开户银行:

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如新快报温暖1371号陈妍桦”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号



广东省福利
彩票发行中
心公众号



广东福利彩票
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

公益最前线

8月14日、15日、21日、22日16时至19时
逛逛“扶贫墟”吃好东西

平台负责人彭浩鑫,将带上“金都一号”火龙果、花生油、高山绿稻有机米、溪黄草茶等15种“土货”进社区摊位亮相。

顺便剧透一下:据说,当中的“金都一号”火龙果,不仅是清远连州地区脱贫攻坚的好帮手,更是该果类中的精优品种,被誉为贵族水果,受市场热捧。如今,不用前往连州也能在家门口试吃,一尝美味。

“金都一号”火龙果够特别,若能品尝到来自清远阳山鱼水村态保西洋菜专业合作社“旱地手摘西洋菜”、梅州五华黄埔村的“甜丁”茶树菇等名优产品,就更加难得。

新农创搭台助扶贫产业突围

据了解,新农创社区支持脱贫攻坚计划是今年第七届广州市社会组织公益创投活动资助的公益项目,由新快机构实施。而此次公益创投活动的主办方为

广州市民政局、广州市社会组织管理局,承办方为广州市社会组织联合会。

该计划将通过“消费扶贫”,拉近脱贫攻坚帮扶村、扶贫产业与城市之间的距离,并通过实施“四个打造”,以专业社工手法和现代媒体传播技术结合线上、线下活动,力图减轻帮扶村和贫困户因缺乏销售渠道、产业规模小而零散以及受新冠肺炎疫情不利影响而面临的困境,拉近城乡“心理距离”,打造可持续发展的社区支持农业平台、渠道、品牌、形象,实现城市社区和帮扶村的互助互利,从而助力脱贫攻坚。

兴华街社工站主任李明告诉记者,“党建引领,脱贫攻坚”一直是该社工站的工作重点之一。此次活动中,社工站招募了数名志愿者,不仅提供志愿服务,也分享来自乡村的美食,一举两得,尝试打造社区支持乡村的新模式。